

日本前首相安倍晋三8日在奈良县奈良市街头演讲时遭枪击,经数小时抢救后不治身亡,终年67岁。日本首相岸田文雄对枪击事件表示强烈谴责。

# 日本前首相 安倍晋三 街头演讲时 遭枪击 不治身亡

●安倍晋三1954年出生。2006年9月,他首次出任日本首相。但一年后的2007年9月,因支持率大降及因溃疡性大肠炎引发的健康问题,安倍晋三宣布辞职。

●2012年,他当选自民党总裁,并赢得当年的国会众议院选举,再次出任首相,并3次连任。2019年11月,安倍成为日本历史上累计在任时间最长的首相。

●2020年8月,安倍晋三宣布,为避免因旧疾溃疡性大肠炎恶化等影响国政的事态,辞去首相一职。

●2022年7月8日,安倍晋三遭枪击,经数小时抢救后不治身亡。

7月8日,日本前首相安倍晋三由医用直升机转运至奈良县一家医院。  
新华社/共同社

## 外交部: 向安倍晋三家属 表示哀悼和慰问

就日本前首相安倍晋三遭枪击后因伤势过重不治身亡,外交部发言人赵立坚8日说,中方对这一突发事件感到震惊。

赵立坚在当日例行记者会后回答记者提问时表示,安倍前首相曾经为推动中日关系改善发展作出过贡献。“我们向安倍前首相的家属表示哀悼和慰问。”

据新华社电



## 1 安倍胸部和颈部中弹

当地时间8日11时30分(北京时间10时30分)左右,安倍在奈良县奈良市大和西大寺车站附近为自民党参议院议员候选人助选发表演讲,演讲开始一两分钟后,一名男子从安倍身后3米处向他开枪,安倍胸部和颈部中弹倒地。

随后,安倍被救护车紧急送医,并由医用直升机转运至奈良县立医科大学医院。安倍的夫人安倍昭惠随后紧急赶到医院。

当地消防部门说,转运时安倍失去意识,处于心肺功能停止状态。心肺功能停止是指心脏停跳,没有呼吸。在日本,如果伤员心肺功能停止,但未经医生确认,还不能确认其“死亡”。

奈良县立医科大学附属医院当天下午宣布,安倍于当地时间17时3分(北京时间16时3分)因失血过多死亡。医院方面称,枪伤深达心脏失血过多导致死亡。

## 2 嫌疑人被当场逮捕

日本定于10日举行国会参议院选举。得知安倍遭枪击后,岸田文雄紧急中断外地助选行程返回东京。岸田当晚在首相官邸表示,他对安倍离世深表哀悼,对枪击事件予以强

烈谴责。日本其他各党派领导人也纷纷表示哀悼,并对枪击事件表示谴责。

嫌疑人山上彻也被日本警方当场逮捕,凶器被认为是一把自制手枪。据日本媒体报道,该嫌疑人供述称“对安倍不满想杀了他”“自制数把手枪和爆炸物”,警方随后在其住处发现并运走疑似爆炸物。

日媒称,山上彻也,41岁,是奈良本地人。嫌疑人将自制枪支伪装成照相机带入现场,从安倍晋三身后对其实施了枪击。

## 3 在任时间最长首相

日本官方资料显示,1954年9月,安倍晋三出生于日本山口市,1977年毕业于日本东京成蹊大学政治学科。他所在的家族是日本保守派政治世家。

其外祖父岸信介(原姓佐藤)及外叔公佐藤荣作都担任过日本首相,被称为“一门三宰相”。此外,他的父亲安倍晋太郎曾任日本外务大臣,是当时日本政界三大领袖之一。

据悉,安倍晋三奉父命走上从政之路。1982年,安倍晋太郎出任外务大臣后,将当时在一家钢铁公司工作的安倍晋三招至身边当秘书。1991年,安倍晋太郎去世,安倍晋三接手父亲在老家山口县的选区,自此正式从政。

安倍晋三曾两度出任日本首相,两次都因溃疡性肠炎宣布辞职,但他仍创下日本首相任职时间的最长纪录。

近年来,退居幕后的安倍晋三仍活跃在日本政坛。

## 4 政治遗产有点少

新华社此前报道指出,尽管安倍拿到了“最长命首相”的头衔,但日本舆论对他政绩的评价却是“没有什么拿得出手的政治遗产”。

内政方面,安倍最大的夙愿是修改和平宪法,摆脱“战后体制”。虽然他在为日本军事松绑上取得了一些进展,如修改“武器出口三原则”、解禁集体自卫权、通过安保相关法案等,但在修宪方面进展有限,也没有得到国民的广泛支持。

经济方面,安倍实施宽松的财政和货币政策,推行“安倍经济学”,尽管在一定程度上刺激了日本经济,但随着单边主义和保护主义抬头,全球化遭遇寒流,依赖出口的日本经济受到打击,而新冠疫情又使日本经济雪上加霜。

外交方面,安倍一度大力开展对俄外交,试图解决领土争议并签订日俄和平条约。他还曾试图打破日朝关系僵局,解决所谓“绑架”问题。但这些努力均未取得实际成果。

经济方面,安倍实施宽松的

综合新华社、央视、人民日报客户端、北京日报客户端



宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)